

南海举办虎门销烟纪念日活动

展示销烟纪念币 讲述戒毒故事

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/袁婷 谭嘉媚 关舒允 摄影报道)精彩纷呈的禁毒小剧场首发;展示虎门销烟纪念币;热心禁毒事业的村民讲述禁毒故事……昨日上午,南海区“创建南海无毒乡村,弘扬伯奇精神”虎门销烟纪念日活动在大沥镇泌冲社区居委会举行。

该活动由南海区禁毒办组织,南海区禁毒协会、大沥镇泌冲社区泌一经济社联合主办。活动现场,热心禁毒公益事业的市民邹富华展示了他珍藏多年的2枚虎门销烟纪念币,以独特的视觉重温虎门销烟历史。曾吸毒人员现身说法、民警普法、互动小游戏等环节,引导村民学习禁毒知识,参与禁毒斗争。

其中,南海区禁毒协会副会长梁志成以“远离毒品,健康人生”为题,讲述了一个吸毒戒断者奋发向上、辛勤工作,改变世俗偏见,蜕变成集团董事长励志故事。南海公安分局黄岐派出所综合室主任陈瑞贞则以案释法,通过剖析典型涉毒案例

以利害,警示广大群众涉麻制毒难逃法网,拒绝毒品要从我做起,形成了强烈的震慑效力。

值得一提的是,南海公安分局《警事方圆》警讯节目新制作的禁毒小剧场也于昨日首发。该系列视频包括禁毒的执法打击、社会帮扶、禁毒宣传、6·26禁毒日几个专题,通过微信等新媒体形式开展线上禁毒宣传。

“村居是打通禁毒工作‘最后一公里’的关键部位,禁毒工作是否到位,乡村毒情是试金石。”南海区禁毒办专职副主任何剑强说。今年,在南海区禁毒办的指导下,区禁毒协会联合泌一经济社启动“禁毒工作进泌一,平安村居建设”项目,将泌冲村作为试点村居,通过开展系列禁毒宣传、戒毒帮扶、群众参与的“禁毒三招式”,发挥村居禁毒自治作用,全力提升村居禁毒工作水平。

接下来,南海区将继续探索更多试点村居(社区)的创建经验和模式,以“试点先行,以点带面”的工作推进方式,助推南海区无毒乡村构建,让禁毒之风吹遍村落。



民警教市民辨别毒品。

南海公安分局平洲派出所开展毒品防范教育

组织青少年重温虎门销烟历史

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/罗晓莹)6月2日,南海公安分局平洲派出所组织辖区青少年到南海政法系统综合教育基地参观学习,开展毒品防范教育。

“林则徐销毁的毒品学名是什么?”“我知道!我知道!”在教育基地的弘正厅,讲解员话音刚落,小朋友们就高举小手积极抢答,现场气氛热烈。通过沉浸式多媒体设备,青少年现场观看了场面震撼的虎门销烟视频短片。

随后,民警带领青少年观看了由佛山市公安局、禁毒委

制作的禁毒公益微电影《向毒品说 No》,近距离观摩30多种仿真毒品模型。在观看动漫和近距离观察中,孩子们学习到了识毒、辨毒和防毒等知识,学会谨慎交友,远离是非场所,不要好奇以身试毒。

在互动体验区,青少年可以“亲身”体验,感受吸毒危害:通过互动体验设备直观了解毒品对心脏、肝脏及肺部等身体器官的危害;也可以戴上VR眼镜,手持感应器,模拟感受吸毒后的情形;还能站在三面环绕的沉浸式体验区,以第一视角体验一名误入歧途的吸毒人员

从拥有一个美满家庭到锒铛入狱的全过程……

“第一次VR模拟体验,五官的感觉跟平时完全不一样,会出现幻觉和幻听,毒品真的太可怕了!”读五年级的小陈摘下VR眼镜后缓了缓神说。

接下来,南海公安将进一步调动社会各界参与禁毒工作的积极性,开展形式多样的主题宣传活动,着力打造有高度、有深度、有温度的“佛山模式”禁毒宣传品牌,为全国禁毒示范城市创建攻坚冲刺营造浓厚的社会氛围,推动全市的禁毒工作走上新的台阶。



南海举行虎门销烟纪念日活动。

佛山机场开通直飞淮安航班

珠江时报讯(记者/区辉成)从昨日起,佛山机场新增淮安航线,该航线每周四个航班,逢一、三、五、日由中国联合航空执飞。换季后,佛山机场努力调优航班结构、加快恢复航班运力,精准助力复工复产。

该航线从佛山出发时间为10:30,抵达江苏淮安为12:50,而从淮安出发时间为13:40,抵达时间为佛山16:00。根据中联航订票系统显示,线路开通初期,佛山飞淮安机票最低价格为258元。

目前佛山机场新航季已新增佛山—厦门、佛山—泉州,同时恢复了佛山—上饶、佛山—汉中—上饶、佛山—汉中等航线,部分机票折扣更低至1.7折,价格上有较大的吸引力,各位市民可按需选择出行。

狮山候机楼恢复白云机场班次服务

珠江时报讯(记者/区辉成)从6月2日起,白云机场空港快线恢复了狮山往返广州白云机场的班次服务。据了解,狮山候机楼每天安排6个班次往返白云机场,单程票价为50元(不含保险)。

目前佛山城市候机楼已恢复了西樵、狮山等班线的线上预订服务,旅客可通过微信公众号预订车票。

南海普法·伴您同行

生活法

环保篇——

丢弃遗撒固废 依法受处罚

■案情回顾

2019年8月5日,李某在大沥镇某工业区附近违法丢弃遗撒工业固体废物,被生态环境执法人员当场查获,生态环境部门责令其立即清理丢弃的工业废物并罚款人民币7500元。

■部门说法

《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》第十七条第一款规定:“收集、贮存、运输、利用、处置固体废物的单位和个人,必须采取防扬散、防流失、防渗漏或者其他防止环境污染的措施;不得擅自倾倒、堆放、丢弃、遗撒固体废物。”

本案中,李某未按规定处理工业固体废物,而是直接丢弃遗撒在工业区空地上,生态环境部门依照该法律的第六十八条规定,对李某进行行政处罚。

佛山市生态环境局南海分局提醒,2020年4月29日,《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》修订通过,自2020年9月1日起施行。其中对生活垃圾、医疗废弃物和建筑垃圾等均进行了更严格、更明确的规范。无论是医疗废物的处置与管理,还是垃圾分类的制度与落实,新版固废法均给出了明确的说明。固体废物污染环境防治法是打好污染防治攻坚战的法律保障,事关人民群众生命安全和身体健康,保护和改善生态环境,推进生态文明建设,人人有责,人人更应尽责。

■相关链接

6月5日至6月7日,南海区普法办、佛山市生态环境局南海分局联合举办“美丽中国,我是行动者”主题微信学法大赛,参与游戏答题有机会获得微信红包等丰厚奖品,详情请关注“南海普法”微信公众号。

整理/珠江时报记者 吕翠华



献血 让世界更健康

南海献血英雄故事系列报道

陈业增:捐献的血液挽救超过180人的生命

陈业增是南海燃气公司一名送气工人,主要负责桂城街道瓶装气的运送和搬运工作。他每天骑着三轮车走街串巷,一天要送气40瓶,最多一天送75瓶。

2002年,陈业增给某村送煤气时,偶然看到村委会附近停了一辆献血车,一直想要献血的他终于如愿以偿,这也是陈业增首次献血。

一个月后,陈业增发现自己足足重了4斤,体重不减反增,这彻底打消了他的疑虑,加上后期更全面地了解献血知识,陈业增才知道,献血对身体是有益处的。

后来,陈业增就一直在南海血站定期献血,除了定期献血之外,只要血站一个电话,告

诉他医院急需血小板,他就会马上请假过去应急捐献单采血小板。

自首次参加无偿献血至今,陈业增已坚持献血18年,献血96次,共计3.66万毫升,常常应急捐献单采血小板(共捐献血小板162个治疗量),曾获广东省无偿献血奉献奖金奖、全国无偿献血奉献奖金奖,他捐献的血液挽救超过180人的生命。

陈业增捐献的血液曾挽救过别人的生命,他已故的父母也曾用过别人捐赠的血液;70多岁的舅舅就在不久前也因为失血贫血,用到了别人捐赠的血液。陈业增说,“所以,只要我的血液还符合献血标准,我就会一直坚持下去。”



■陈业增坚持献血18年,献血96次,共计3.66万毫升。

身边不理解的朋友会调侃他,“你这么勤快去献血,有什么好处?”陈业增说,“献血既能帮助到别人,也能使自己受益。”陈业增身力行积极宣传

献血的理念和科普知识。面对质疑的目光,他总是耐心地一次又一次以自己的亲身经历宣讲献血知识。很多朋友在他的影响下,从不理解到主动积极参与

无偿献血。

陈业增还有另一个身份——五星义工。自2014年加入南海献血服务队,至今累计志愿服务1858小时,由于他的突出表现,被评为2014、2015年度南海献血服务队十佳义工,2018年被推选为南海献血服务队干事。

在陈业增的影响下,他的爱人、女儿、弟弟以及同事纷纷参加献血和志愿服务,他的家庭被区义工联评为2016年度优秀义工家庭。同时,陈业增夫妻还积极参加献血服务队爱心艺术团的文艺宣传活动。

文/珠江时报 见习记者 卢娇娇 通讯员 何锦添 图/珠江时报 记者 方智恒

曾桂萍:定期献血这个习惯坚持了22年

40岁的曾桂萍是沙头医院的一名护士,至今献血77次,献血量累计2.62万毫升,超130名患者获益……

1998年,曾桂萍在一所医院实习,刚满18岁的她和同学们逛街时经过一个献血站。有同学提议一起去献血。她说:“那时18岁没有成人礼仪式,大家都认为献血很有意义,就想以献血为自己18岁献礼。”于是,曾桂萍开始了人生中的第一次献血,第一次献血200ml。之后,定期献血成了曾桂萍的一种习惯,一坚持就是22年。

在这22年里,令曾桂萍印象最深刻的一件事是她曾亲眼

目睹自己的血挽救了一个岌岌可危的生命。曾桂萍回忆道:那是2003年,她在佛山市南海区沙头医院急诊科上班,有一天晚上急诊出车从高速公路上接回了几个伤员,其中有一个伤势较重,为颅脑外伤和全身多发性骨折,送到医院后要立刻进行抢救和输血。

经紧张的抢救,伤者病情稳定后,有个同事突然跟她说,“曾桂萍,你看这个血袋上面写着你的名字!”当时曾桂萍想,会不会是有人与她同名同姓呢?“当我看到血袋上面的献血者名字和献血日期,我就很肯定这是我献的血。那一刻,我感觉到很神圣。”曾桂萍感慨。



■曾桂萍至今献血77次,献血量2.62万毫升,超130名患者获益。

“由于患者脑部受到了重大的创伤,基本失忆,对所有的事情都没有什么印象,唯独

一直记得我的名字。住院期间,经常叫着我的名字要找我。”曾桂萍说,“自此事后,我

更加意识到献血的意义:可以挽救生命。”

为了保证血液健康,在日常生活中,曾桂萍在饮食上兼顾健康与营养,她饮食清淡,注重高蛋白食物摄入量;作息规律,早睡早起;从不抽烟不喝酒,也按时锻炼,保持乐观心态。

在曾桂萍的影响下,她的一位同事梁护士,曾从九江坐公交到桂城捐献单采血小板。曾桂萍表示,因为她从事护理行业,很多同事在她影响下,积极参与献血和献血志愿服务活动。

文/珠江时报 见习记者/卢娇娇 通讯员/何锦添 图/珠江时报 记者/廖明璨